



Воронежское областное отделение  
общероссийского общественного благотворительного фонда  
«Российский детский фонд»

Р/счет 40703810813000019237  
Центрально-Черноземный банк ПАО Сбербанк г. Воронеж,  
К/счет 3010181060000000681, БИК 042007681, ИНН 3664011005,  
КПП 366601001  
394018, г. Воронеж, ул. Комисаржевской, 15а, офис 3.  
Тел. 8(473)210-47-05, 8(919)240-10-48 эл. почта: fond@dfvrn.ru

иех. № 15 от 20 января 2023г.

Отчет о проделанной работе ВОООБФ «Российский детский фонд»  
за 2022 год

### 1. Введение

Воронежское областное отделение Общероссийской общественной благотворительной организации «Российский детский фонд» осуществляет свою деятельность на основании Устава в соответствии с годовым планом работы, которая направлена на реализацию социально значимых программ по оказанию помощи детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, на проведение благотворительных и социально значимых акций, а также мероприятий по укреплению институтов семьи и детства.

Основной целью фонда является формирование имущества на основе добровольных взносов и пожертвований общественных объединений и иных юридических лиц и граждан, не запрещенных законом поступлений, и использование этого имущества для осуществления программной деятельности направленной на оказание помощи детям. Детский фонд включен в государственный областной реестр социально ориентированных некоммерческих организаций.

14 октября Российский Детский фонд отпраздновал свое 35-летие, а феврале 2023 года исполняется 35 лет со дня основания Воронежского отделения фонда. Мы были и остаемся до сих пор в числе тех, кто первыми подхватил

КОПИЯ  
ВЕРНА

Лукашук Ю. Воронежская С. А.

эстафету помочи детям и сразу включился в работу. За последние два года активно развивается программная деятельность, появились новые направления работы.

## **2. Общероссийские долгосрочные благотворительные программы Фонда**

Воронежское областное отделение Российского детского фонда в 2022 году работало по пяти долгосрочным федеральным программам:

- «**Детская библиотека**» — пополнение книжных фондов детских библиотек, в том числе, сельских библиотек, проведение чтения по лучшим произведениям классики;
- «**Срочная социальная помощь**» — помочь детям с трудной судьбой, детям, оказавшимся в критической ситуации;
- «**1 июня Международный день защиты детей**» — зрелищно-развлекательный праздник для детей-сирот, детей-инвалидов, детей, из социально незащищенных семей;
- «**Помощь детям-инвалидам**» — оказание организационной и благотворительной финансовой помощи детям-инвалидам;
- «**Новогодний подарок**» — организация новогодних праздников с подарками для детей из социально незащищенных семей.

### **Программа «Детская библиотека»**

Программа «Детская библиотека» предусматривает пополнение книжных фондов детских библиотек Воронежской области. Воронежской областное отделение Российского детского фонда передало в дар комплекты гуманитарных образовательных журналов для современного юношества прошлых лет «Путеводная звезда», «Дитя человеческое», «Божий мир», детским библиотекам Воронежской области. Также в санаторий им. Ф.Э. Дзержинского (пункт временного размещения беженцев с территории ЛДНР и Украины) было передано более двухсот книжных наборов различных жанров.

**КОПИЯ  
ВЕРНА**

*Однажды въ воскресенье съ*

Воронежское областное отделение Российского детского фонда продолжает взаимодействие с Воронежской областной детской библиотекой в рамках вышеуказанной программы.

Так, более 100 подопечных Фонда приняли участие в мероприятиях Всероссийской Недели детской книги:

- «Маленькое кругосветное путешествие»: по книге Л. Толстого «Детям». Юные читатели отправились в увлекательное видео-путешествие по сборнику рассказов Льва Николаевича Толстого «Детям». По сюжетам прочитанных произведений была проведена игра-викторина.

- «Любовь к путешествиям»: по книге Ж. Дональдсон «Улитка и кит» Познавательное занятие с элементами творчества.

- «Русская изба: от печки до лавочки» дети, побывав в виртуальном путешествии познакомились с книгой «Русская изба: от печки до лавочки» и узнали о том, как в прежние времена люди жили в деревянных избах.

- «Мишка и его друзья»: к 140-летию со дня рождения английского писателя, поэта и драматурга Алана Милна.

- «Уважаемый товарищ Чуковский!»: к 140-летию со дня рождения русского поэта, писателя и переводчика К. И. Чуковского.

- Было проведено любимое детьми арт-терапевтическое мероприятие по песочной анимации «Замки на песке» с детьми из многодетных семей.

- «Король сказок»: к Международному дню детской книги (отмечается 2 апреля в день рождения Г.-Х. Андерсена).

### **Программа «Срочная социальная помощь»**

На реализацию программы израсходовано более 5 млн. руб., в том числе с расчетного счета регионального отделения фонда 2 млн. 157 тыс. руб.

С первых дней эвакуации жителей Донбасса наш фонд начал работу по оказанию им помощи - утвердили региональную программу «Помощь жителям Донбасса, прибывшим на территорию РФ в экстренном массовом порядке» привлекли дополнительные ресурсы для закупки предметов первой необходимости, одежду, обувь. Психологи нашего фонда совместно с МЧС

КОПИЯ  
ВЕРНА

бумажный РУ Всероссийская СФ

работали и продолжают работать с беженцами. По итогам решения совета некоммерческих организаций, которой состоялся в феврале 2022 года в ресурсном центре НКО, был создан координационный совет, каждый участник которого отвечает за свое направление работы.

На сегодняшний день ВОООБФ «РДФ» является общественным куратором 14 ПВР в 5 муниципальных образованиях, в которых проживает 1280 чел., большая часть - женщины с детьми (404 ребенка, 551 женщины, 325 мужчин.

Всего за время нашей работы с беженцами детский фонд передал с гуманитарного склада более 7510 единиц товаров личной гигиены и 2100 товаров бытовой химии, более 2130 единиц продуктовых товаров, 43600 единиц детских товаров (включая детское питание), более 1320 единиц личных вещей (включая одежду, обувь, постельное полотенца, и т д), 4100 единиц канцтоваров.

С октября 2022 г. Фонд начал оказывать помощь семьям с детьми, в которых есть мобилизованные. Совместно с партнерами БФ «Стеша» была организована работа психологической поддержки этих семей, за отчетный период было принято 7 обращений. Также, совместно с военной-воздушной академией им. Жуковского Н.Е. мы оказали гуманитарную помощь семьям мобилизованных в виде необходимого снаряжения и тактических аптечек. Были закуплены и переданы порядка 60 тактических аптечек и 17 спальных мешков, 33 пары термоносок.

В 2022 году в рамках договоров о социальном сотрудничестве было проведено 3 культурно-массовых мероприятия, которые безвозмездно посетили 406 подопечных Фонда – семьи вынужденно покинувшие места боевых действий.

Были организованы следующие мероприятия:

04.11.2022 - Театр кукол имени В.А. Вольховского, спектакль «Золотой цыпленок» - 100 человек.

07.12.2022 - Воронежский Академический Театр драмы спектакль «Звездный мальчик» - 138 человек.

27.12.2022 - Воронежский государственный театр оперы и балета, спектакль «Золотой цыпленок» - 168 человек.

КОПИЯ  
ВЕРНА

*Ученый Р. Воронова*

В рамках акции «Собери ребенка в школу» ко Дню знаний первоклассники из малообеспеченных семей получили полностью укомплектованные всем необходимым школьные портфели.

По программе «Детский туберкулез» в Воронежской областной клинический противотуберкулезный диспансер были переданы 10 наборов с товарами первой необходимости (ДоброБоксы), средства гигиены, бытовая химия, а также гуманитарная помощь для детей – детские смеси и прикорм.

В рамках программы «Большое сердце», реализация которой состоит в партнерстве с кардиохирургическим отделением №2 Воронежской областной клинической больницы, на посещение культурных мероприятий (спектакли и концерты) были приглашены 16 детей.

Совместно со Сбербанком организован мастер-класс по росписи копилок, в котором приняли участие 15 маленьких пациентов детского кардиохирургического центра Воронежской областной клинической больницы.

В ноябре к Международному дню ребенка провели акцию «Коробка храбрости». Совместно с ПАО «ТНС Энерго Воронеж» собрали игрушки и канцтовары для детей, проходящих длительное лечение в больницах и клиниках. Собранные товары были переданы в кардиохирургическое отделение БУЗ ВО ОДКБ №1, паллиативное отделение БУЗ ВО ОДКБ №2, в Воронежский областной клинический противотуберкулезный диспансер и детскую больницу ЛНР.

#### **Программа «1 июня — Международный день защиты детей».**

На реализацию программы израсходовано 386 тыс.руб., в том числе с расчетного счета регионального отделения фонда 236 тыс. руб.

В рамках данной программы Воронежское отделение Фонда проводит акцию «Территория детства» - ежегодно в День защиты детей 1 июня 45 детей из многодетных семей и воспитанников детских домов отправляются в Москву на Праздник Детства. В 2022 году в нашу делегацию входили ребята, чьи родители участвуют в специальной военной операции.

КОПИЯ  
ВЕРНА

бухгалтер РУ Воронежской СД

Праздник начался в Воронеже с программы, приуроченной к празднованию 350-летия со дня рождения Петра Первого и предусматривал посещение «Музея петровских кораблей» и корабля-музея «Гoto Предестинация», а также посещение Благовещенского кафедрального собора Воронежа, в котором находится гробница с мощами Св. Митрофана Воронежского - сподвижника патриотических начинаний царя-реформатора Петра Первого. Далее продолжилась программа в Москве, где дети посетили спектакль в Большом театре, Исторический музей и Красную площадь.

Ко Дню защиты детей в четырёх театрах города, в Воронежском театре юного зрителя, Воронежском государственном театре оперы и балета, Воронежском Академическом Театре Драмы и Театре кукол имени В.А. Вольховского прошли благотворительные спектакли, которые посетили 800 подопечных Фонда.

#### **Программа «Помощь детям-инвалидам».**

На реализацию программы израсходовано более 708 тыс. руб., из них с расчетного счета регионального отделения фонда 424 тыс. руб.

В 2022 году в рамках договоров о социальном сотрудничестве было проведено 3 культурно-массовых мероприятия, которые безвозмездно посетили 754 подопечных Фонда – дети с ОВЗ и их родители. Были организованы следующие мероприятия:

01.06.2022 - ко Дню защиты детей в четырёх театрах города, в Воронежском театре юного зрителя, Воронежском государственном театре оперы и балета, Воронежском Академическом Театре Драмы и Театре кукол имени В.А. Вольховского прошли благотворительные спектакли - 300 человек - дети с ОВЗ и их родители.

25.09.2022 - Воронежский Театр оперы и балета, спектакль «Золушка» - 172 человек - дети с ОВЗ и их родители.

27.12.2022 - Воронежский государственный театр оперы и балета, спектакль «Золотой цыпленок» - 332 человек - дети с ОВЗ и их родители.

В 2022 году ко Дню железнодорожника Российский детский фонд и Российские железные дороги организовали благотворительный сбор для девятилетнего Владика Иноземцева, которому с рождения поставлены диагнозы «церебральный паралич, частичная атрофия зрительного нерва, болезнь Литтля».

В рамках профессионального праздника было организовано несколько мероприятий, на площадках которых прошли благотворительные сборы для мальчика. На специальный счет Фонда, открытый для сбора средств на реабилитацию Влада, поступило более 200 000 тыс. руб.

Также в 2022 году Воронежским отделением Фонда совместно с Петербургским отделением была организована программа реабилитации в Санкт-Петербургском научном центре имени Альбрехта для мальчика из Луганской народной республики, страдающего редким генетическим заболеванием. Из-за военных действий он не смог по месту жительства проходить реабилитацию и получать лечение, поэтому его родители обратились в Воронежское отделение Фонда и попросили помочь с лечением ребенка.

В канун Дня знаний совместно с Воронежской областной Думой провели традиционную акцию «Собери ребенка в школу». Первоклассники из КОУ ВО «Воронежская школа – интернат №3 для обучающихся с ОВЗ» получили 13 канцелярских наборов, необходимых в процессе обучения.

#### **Программа «Новогодний подарок»**

На реализацию программы в денежном эквиваленте израсходовано 668 тыс. руб.

Ежегодно проводится акция «Новогодний сюрприз», в ходе которой фонд вручает многодетным и малообеспеченным семьям подарки. В этом году поздравили с Новым годом также деток семей с Донбасса, которые проживают в пунктах временного размещения Воронежа и области, и семей, которые самостоятельно проживают на территории региона. Также подарки были переданы в кризисные центры для мам с детьми и в организацию, оказывающую помощь деткам с тяжелыми заболеваниями. Всего к Новому году удалось порадовать сладкими подарками 1336 детей.

КОПИЯ  
ВЕРНА

Буренин Руслан Ильинич СФ

### **3. Региональные программы отделения:**

- **Программа «Право голоса»** - сущность состоит в работе с проблемой домашнего насилия;
- **Программа «Малыш с дипломом»** - реализует поддержку студенческих семей с детьми;
- **Конкурс «Тепло моей души»** - это конкурс педагогического мастерства М.И. Картавцевой для учителей, которые работают с детьми, требующими особого педагогического подхода;
- **Программа «Многодетная семья»** - направлена на оказание высокого уровня помощи многодетным семьям;
- **Программа «Помощь жителям Донбасса, прибывшим на территорию РФ в экстренном массовом порядке»** - оказание оперативной адресной гуманитарной помощи семьям с детьми, прибывшими с Донбасса.

#### **Программа «Право голоса»**

Продолжает в 2022 году работу единый региональный Центр, занимающийся проблемой домашнего насилия - «Право голоса». В кластер входят четыре женских приюта, институт практической психологии «Терра», Центр правовых инноваций и практической медиации ВГУ. И конечно, неравнодушные люди, которые для себя приняли решение не проходить мимо – юристы, психологи, бизнесмены, волонтеры.

За год на телефонную линию и мессенджеры Право голоса поступило 132 обращения. Наши психологи провели 47 индивидуальных консультаций, в том числе 2 для несовершеннолетних. В ходе групповой терапии было проведено 195 консультаций

Проведено 50 юридических консультаций, на сопровождении у юристов Центра находится 18 дел, содействие медиатора в разрешении споров получили 4 семьи, было выиграно 3 судебных процесса, в том числе дело о возвращении детей из РФ в Швейцарию, юристами составлено 19 документов. Прочие услуги

КОПИЯ  
ВЕРНА

бухгалтер № 14766666666

юриста – 16 (представительство в суде, сопровождение на судмедэкспертизу, адвокатскую контору и пр.)

Размещено во временных домах-убежищах 22 человека.

Оказана гуманитарная помощь пережившим домашнее насилие (одежда и обувь, продуктовые наборы, средства личной гигиены, бытовая химия, безрецептурные лекарства, канцтовары) - организовано 2 рейда в кризисные центры. Адресную помощь получили 16 человек, в приюты передано 20 ДоброБоксов (набор с предметами первой необходимости для женщин и детей)

Информационную поддержку и помощь в составлении плана безопасности получили 7 человек.

Помощь в получении медицинской помощи получила 1 семья.

Состоялось 36 встреч группы поддержки. Поступило 10 новых запросов на участие в Группе поддержки.

В январе 2022 года вышло интервью в журнале PulsePRIME с Еленой Губиной – депутатом Воронежской областной Думы и соучредителем Воронежского областного отделения «Российского детского фонда», в котором она рассказала о работе центра «Право голоса».

В этом же месяце Ангелина Севергина и Илья Пилогин выступили на передаче «Утро вместе», где рассказали об акции «ДоброБокс» (наборы с товарами первой необходимым для женщин и детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации), о группе поддержки для женщин, переживших домашнее насилие, и немного о планах на год.

В конце февраля психологи-волонтёры фонда начали оказывать помощь беженцам из ДНР и ЛНР в пунктах временного размещения.

В конце марта Екатерина Батищева, редактор и ведущая редакции дневного вещания «TV-Губерния», прошла в финал главного конкурса региона для некоммерческих организаций «Добронежец», где представила свой проект «Освещение работы центра «Право голоса».

В апреле 2022 года открылась онлайн выставка живописи. Результатом совместной работы с художницей Дианой Лариной стала онлайн выставка

КОПИЯ  
ВЕРНА

*бухгалтер РУ подпись С.А.*

«Границы Личного» в поддержку центра «Право голоса» — <http://dianalarina.art>. Она посвящена личным границам и внутреннему стержню женщин. Часть вырученных средств и пожертвований пошла на нужды подопечных центра.

В июньском номере газете «Коммуна», вышло интервью с руководителем Центра «Права голоса».

В мае 2022 года Центр получил грант от Благотворительного фонда Владимира Потанина в размере 644 169 руб. на реализацию проекта «Образовательный проект «Право голоса», направленного на повышение профессиональных компетенций помогающих специалистов. Обучение прошли 82 человека: юристы, психологи, сотрудники шелтеров, социальные работники, специалисты телефона доверия. Дальнейшим развитием данного проекта стало проведение нашими специалистами серии образовательных вебинаров для сотрудников АНО «Витязь» Донецкой Народной Республики по работе с проблемой домашнего насилия.

25 июля 2022 года руководитель и юристы Центра «Право голоса» приняли участие в рабочем совещании. В ходе совещания, совместно с уполномоченным по правам человека в Воронежской области, уполномоченным по правам ребенка в Воронежской обсуждался вопрос оказания помощи подопечной Центра, которая приехала из Европы (Швеции) с тремя детьми.

27 июля ВОООО БФ «Российский детский фонд» и следственным управлением Следственного комитета РФ по Воронежской области было подписано соглашение о взаимодействии по вопросам защиты прав, свобод и охраняемых законом интересов детей и их семей, предупреждения, выявления и устранения их нарушений, использования правовых, информационных, научных, аналитических и организационных ресурсов при планировании и реализации совместных мероприятий. Данное соглашение является важным шагом в работе и развитии Центра «Право голоса».

В конце августа 2022 года команда «Права голоса» вышла в полуфинал премии #МЫВМЕСТЕ, а уже в сентябре была награждена как победитель регионального этапа. Это конкурс для НКО, бизнеса и добровольцев,

продолжение одноименной акции взаимопомощи и наследие Всероссийского конкурса «Доброволец России». В первую очередь, это возможность сделать проект по поддержке детей, переживших домашнее насилие, которая объединит группу поддержки для родителей, психологов и юристов и поможет увеличить количество дел с участием несовершеннолетних.

В начале сентября прошел ежегодный межрегиональный форум «Женщины XXI века за здоровое общество», где центр «Право голоса» отвечал за секцию «Семья XXI века без насилия», которую мы организовали в рамках грантового проекта, а в качестве хэдлайнера пригласили Андрея Исьемина — руководителя Петербургского центра «Альтернатива», занимающегося проблемой домашнего насилия. Уникальность этого центра в том, что его сотрудники работают с авторами насилия, то есть с теми, кто проявляет агрессивное поведение по отношению к близким.

В октябре 2022 года Воронежское отделение выиграло грант АНО «Образ будущего» в размере 1 542 920 рублей на реализацию проекта комплексной помощи женщинам с детьми, пережившим домашнее насилие. Данный проект предусматривает создание полного цикла помощи женщинам и детям, пострадавшим от домашнего насилия в регионе. Полный цикл предусматривает не только бесплатное экстренное размещение в безопасном и уютном убежище, но и психологическое восстановление пострадавших, а также содействие в юридической помощи женщинам с применением технологии медиации.

В ноябре 2022 года на сайте 36op.ru вышло интервью с руководителем центра «Право голоса» Ангелиной Севергиной, где рассказали о том, как появился центр, как помогаем и какие проблемы решаем, о сложных случаях и перспективах.

24 ноября Воронежское отделение «Российский детский фонд» провел круглый стол «Развитие компетенций помогающих специалистов, работающих с проблемой домашнего насилия».



*Буренин ЛГ 2023 год*

Совместно с Гастрономическим рестораном Москва наш фонд провели серию «Кулинарных девичников». На мероприятиях участницы изготовили около 30 кг. полуфабрикатов, которые передали в кризисные центры для мам с детьми.

### **Программа «Малыш с дипломом»**

Программа поддержки студентов с детьми «Малыш с дипломом» продолжает работу в 2022 году. Проект реализуется в Воронежском техническом университете. В апреле 2022 года было подписано соглашение о сотрудничестве.

На базе вуза создаётся уникальная среда поддержки студентов с детьми и семей, находящихся в ожидании малыша. Она включает в себя территориальный компонент: семейный коворкинг, комната матери и ребёнка; также социально-просветительский компонент: группа подготовки к родам и добровольческий корпус для поддержки будущих родителей.

В рамках программы был получен грант Департамента соцзащиты Воронежской области в размере 1971 295 рублей на реализацию проекта «Семейный коворкинг, или новые возможности студенческих семей с детьми».

Семейный коворкинг работает в Техническом университете. В нём отдельно оборудована зона детских игр и зона для учебной работы.

### **Конкурс «Тепло моей души»**

Детский фонд принял активное участие в подготовке и проведении цикла мероприятий по популяризации наследия первого председателя Воронежского отделения детского фонда, Народного учителя СССР, Почетного гражданина города Воронежа М.И. Картавцевой. В 2022 году уже в шестой раз прошел уникальный конкурс учителей имени М.И. Картавцевой. Конкурс создан для педагогов казенных образовательных учреждений, работающих с детьми, требующими особого педагогического подхода (дети с особенностями здоровья, дети-сироты, воспитанники детских специшкол).

### **Программа «Многодетная семья»**

Программа «Многодетная семья» осуществляется в тесном взаимодействии с районными общественными организациями. Ведется поддержка акции «Корзина милосердия», передаются одежда, обувь, игрушки, школьные принадлежности.

**КОПИЯ  
ВЕРНА**

*Буряков Е. Воронцов О.*

кондитерские изделия, полученные от спонсоров. Выстроена работа по взаимодействию с 28 магазинами.

В 2022 году в рамках договоров о социальном сотрудничестве было проведено 32 культурно-массовых мероприятия, которые безвозмездно посетили 4555 человек - члены многодетных семей.

Были организованы следующие мероприятия:

02.01.2022 - Воронежский государственный театр оперы и балета, спектакль «Кот в сапогах» - 150 членов многодетных семей;

01.06.2022 - ко Дню защиты детей в четырёх театрах города, в Воронежском театре юного зрителя, Воронежском государственном театре оперы и балета, Воронежском Академическом Театре Драмы и Театре кукол имени В.А. Вольховского прошли благотворительные спектакли - 500 членов многодетных семей.

23.08.2022 - Воронежский Театр юного зрителя, спектакль «Сказки лукоморья» - 300 членов многодетных семей.

25.09.2022 - Воронежский Театр оперы и балета, спектакль «Золушка» - 900 членов многодетных семей.

04.11.2022 - Театр кукол имени В.А. Вольховского, спектакль «Золотой цыпленок» - 100 членов многодетных семей.

07.12.2022 - Воронежский Академический Театр драмы спектакль «Звездный мальчик» - 250 членов многодетных семей.

27.12.2022 - Воронежский государственный театр оперы и балета, спектакль «Золотой цыпленок» - 750 членов многодетных семей.

В ГБУК ВО ВГГКО «Филармония»:

06.03.2022, 07.03.20112, 08.03.2022 - Концерты к Международному Женскому дню - 150 членов многодетных семей.

08.05.2022 - концерт «Воронежские солисты» - 50 членов многодетных семей.

24.05.2022 - День славянской письменности - 50 членов многодетных семей.

- 17.06.2022 - Музыка без границ – 45 членов многодетных семей.
- 24.06.2022 - Концерт «Времена года» - 40 членов многодетных семей.
- 03.10.2022 - Клавесинный дуэт А&А -200 членов многодетных семей.
- 07.10.2022 - Фильм о М.Ростраповиче – 40 членов многодетных семей.
- 15.10.2022 - Концерт Р.Исямов, скрипка -150 членов многодетных семей.
- 5.11.2022 - Литературно-музыкальная экскурсия «Мой край родной» -200 членов многодетных семей.
- 26.11.2022 - концерт «Фильм! Фильм! Фильм!» - 300 членов многодетных семей.

Совместно со Сбербанком организован кулинарный мастер-класс в ресторане «Тулиновъ Дом», экскурсия в корпоративном музее Центрально-Чернозёмного банка и мастер-класс по росписи копилок – всего 100 детей из многодетных семей.

6 экскурсий и творческих мастер-классов в Воронежский океанариум в Сити-Парке «Град» - 240 членов многодетных семей.

Экскурсия для ребят из многодетных семей в Детский город профессий «Кидбург» - 40 детей из многодетных семей.

**Программа «Помощь жителям Донбасса, прибывшим на территорию РФ в экстренном массовом порядке»**

В рамках данной программы Воронежское отделение РДФ фонда помогает женщинам с детьми, прибывшим с территории ДНР и ЛНР. За 2022 год нами осуществлено более 374 рейдов в ПВР Воронежа и области (более 4100 чел.). Было собрано более 310 наборов гуманитарной помощи для семей, самостоятельно прибывших на территорию региона. В зоне особого внимания нашего фонда были дети-сироты из ЛНР - их обеспечивали одеждой, школьными принадлежностями, средствами гигиены, организовывали досуговые мероприятия. Взаимодействуя с учреждениями здравоохранения, мы регулярно обеспечивали детским питанием, средствами гигиены и прочими детскими товарами всех малышей, прибывших на территорию Воронежской области. За 2022 год 107 малышей от 0 до 1,5 лет получили гуманитарную помощь, выраженную в денежном эквиваленте на сумму

**КОПИЯ  
ВЕРНА**

*Буряков Ел*

более 3 млн. руб. В конце июня совместно с Общественной палатой Воронежской области мы приняли участие в доставке помощи в Луганскую область - фонд собрал 115 гуманитарных наборов. Всего за этот период закуплено и передано предметов первой необходимости, одежды и обуви на сумму более 5 миллионов рублей.

Важным аспектом в адаптации граждан ЛДНР и Украины на территории региона является и помочь в оформлении документов, в том числе и для получения гражданства РФ, трудоустройства, оформление пособий и других. На базе Региональной общественной приемной партии «Единая Россия» юристами нашего фонда совместно со специалистами Центра объединения гражданских инициатив «Единые» организовано направление оказания юридической помощи. Семьи, прибывшие на территорию Воронежской области, смогут получить информационно-правовые консультации в рамках гражданского законодательства, что поможет им скорее адаптироваться к условиям жизни в Российской Федерации.

Также мы продолжаем оказывать помощь семьям с детьми в Марковском районе ЛНР. Туда были переданы еще 90 наборов с товарами первой необходимости для детей и взрослых. Для родильного дома Новопсковского района были закуплены и доставлены товары для новорожденных (14 весов и 20 стерилизаторов-подогревателей для бутылочек) на сумму 123 000 руб.

В рамках оказания юридической и правовой помощи совместно с уполномоченными по правам ребенка Воронежской и Ульяновской областей в 2022 году Детский фонд помог воссоединению двух семей, разлученных во время эвакуации. В первом случае девочка оказалась в Ульяновске, во втором девочку эвакуировали из специального учебного заведения Украины, где она на тот момент находилась, в Польшу, в то время как их родители были направлены в Воронеж.

В августе 2022 года проект Воронежского отделения фонда «Точки опоры. Помощь семьям Донбасса и Украины» стал победителем Конкурса президентских грантов. Была подана 2141 заявка, из которых 493 некоммерческих

КОПИЯ  
ВЕРНА

*Буряковец И. Администрация СФ*

неправительственные организации стали победителями, в том числе и проект Воронежского отделения Российского детского фонда «Точка опоры. Помощь семьям Донбасса и Украины». Сумма грантовой поддержки, которую получил Фонд, - 1 788 395 рублей. Проект призван помочь семьям с детьми, которые нашли убежище на территории Воронежской области, а также тем, кто остается в зоне специальной военной операции.

Основными мероприятиями проекта является оказание гуманитарной помощи в натуральной форме, направленной на удовлетворение острых потребностей беженцев, проживающих в пунктах временного размещения Воронежской области, а также тех, кто проживает в регионе самостоятельно. В зоне особого внимания дети в возрасте от 0 до 2-х лет - им будет предоставляться необходимое детское питание, средства гигиены, бытовая химия и прочие детские товары. Кроме того, всем, кто оказался на территории нашего региона, будет оказываться и необходимая правовая помощь в оформлении документов, а также профессиональная психологическая поддержка. Также для детей и их родителей будет организован цикл досуговых мероприятий. Уже посетили мероприятие 400 человек.

В ноябре 2022 наш фонд выиграл грант департамента образования, науки и молодежной политики Воронежской области в размере 480 880 руб. на реализацию проекта «Общий язык». Его основная задача – создание образовательной среды для детей беженцев, которая поможет ликвидировать отставание в школьной программе и поможет их интеграции в новые для них языки и культуру. Большое внимание в данном проекте будет уделяться психологической помощи и созданию безопасного учебного пространства.

Занятия помогут ребятам социализироваться в новом коллективе и разобраться с предметами, которые у них в данный момент сильно проседают. Особенность проекта в том, что он комплексный и создает условия для принятия детей в школьную среду.

#### 4. Организационная работа.

КОПИЯ  
ВЕРНА

Гурянцев Руслановна

В 2022 было подписано несколько соглашений о сотрудничестве:

1. Соглашение о добровольном социальном партнерстве с БФ «Гольфстрим» и Общественной организацией «Союз женщин Донбасса».
2. Соглашение о сотрудничестве с АНО «Центр практической медиации».
3. Договор о социальном сотрудничестве с ГБУК ВО ВГККО «Филармония».

В декабре 2022 года состоялось общее отчетно-выборное собрание Воронежского областного отделения Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд», на котором были избраны руководящие органы.

Количество благополучателей Воронежского областного отделения Российского детского фонда за 2022 год превысило 10 тысяч человек.

Деятельность Воронежского областного отделения Российского детского фонда регулярно освещается на сайте фонда, в группах социальных сетей и в средствах массовой информации – газетах, журналах, на телевидении (ТВ-губерния) и радио (Наше радио).

Председатель ВОООБФ  
«Российский детский фонд»

М.А. Севергина



**КОПИЯ  
ВЕРНА**

*Благодарю за добросовестную работу*

Исполнитель Ю.М. Светашова  
8 (920) 406-48-69